



## Столонка Информации

### Показали пример

После окончания учёного года учащиеся десятого класса четвертой средней школы работали в тарном цехе ремзавода. Это А. Федоров, Н. Васильев, А. Степанов, А. Кириллов, В. Булганов, А. Степанов. Ребята изготавливали ящики. За период прохождения практики они сделали 2540 ящиков. Выполнили и другую работу. Трудились прилежно, старательно. Будущие десятиклассники показали высокую производственную дисциплину, сознательное отношение к труду.

Мы довольны работой школьников. Довольны и тем, что родители и коллектив школы воспитали у них сознательность, трудолюбие, дисциплинированность.

Т. ПАНТЕРОВ,  
мастер тарного цеха  
ремзавода.

### Зрители аплодируют

Вечером в минувшее воскресенье Краснооктябрьский Дом культуры был переполнен. Колхозники встречали гостей — артистов Опочецкого народного театра.

Народный театр подготовил новый спектакль-комедию в двух действиях «Старший сын» и показал ее труженикам колхоза «Красный Октябрь». Громкими аплодисментами встречали они выступления Л. Капула, В. Куликова, Т. Тетеревой и других исполнителей.

А вчера этот спектакль просмотрели опочане в районном Доме культуры. Состоится он и сегодня.

Н. ВАСИЛЬЕВА,  
зав. Высоковским  
сельским клубом.

### Тянут сети

Рыболовецкая бригада, созданная на летний сезон отлова рыбы, досрочно выполнила доведенный до нее план. Последние дни своей работы рыболовы закидывали сети в воды озер Черное и Нивное.

В торгующие организации поступило 90 центнеров рыбы — плотвы, леща, щуки, окуния.

В этом заслуга членов бригады А. П. Ильина, И. В. Фролова, А. В. Крюкова, М. П. Егорова, А. И. Иванова. Немало полезных советов из своей богатой практики дал рыбакам пенсионер, бывший бригадир Невельского рыбцеха У. С. Рыболовкин.

А. ПАВЛОВ,  
зам. директора  
заготконторы.

### Советы родителям

ПЕРВЫЕ шесть лет — это ответственный период в жизни детей. В эти годы начинает складываться характер, обостряется интерес к миру, вырабатывается привычка к труду, которая скоро станет ребенку самой нужной. Ведь седьмой год — это последний год перед поступлением в школу.

Школа принесет ребятам много радости, но предъявит им и свои требования. Справится ли с ними ваш ребенок? Этот вопрос всегда волнует родителей. Чтобы облегчить переход к новому школьному периоду жизни своих детей, родители должны постараться как можно лучше подготовить их, помочь им легче, радостнее, есте-

### Вскрытый резерв среди созидаанию

Думаю, что механизаторы района не без интереса прочитали выступления трактористов колхозов имени Любимова и «Красный Октябрь» П. Федорова и Н. Матвеева о том, как в их хозяйствах механизаторы работают над вскрытием дополнительных резервов, что в целом помогает им повысить производительность труда.

Эта тема всегда актуальна, особенно в горячие дни сельскохозяйственной страды. Согласен с товарищами, что организация труда тракториста, хорошо продуманное организованное социалистическое соревнование во многом влияют на более эффективное использование техники, дисциплинируют каждого.

Сегодня мне хочется поговорить о том, что создает коллективу хороший настрой в работе, творческий подход к ней.

Мне, например, хорошо запомнилось последнее партийное собрание, на котором конкретно ставились задачи перед каждым коммунистом. Мне было поручено возглавить крупное кормодобывающее звено. На собрании четко говорилось о том, что я должен сделать лично и коллектив трактористов, который возглавляю.

Отлично понял, что на наше звено партийная организация, правление колхоза возлагают большие надежды в создании прочной кормовой базы. Мы обсудили условия социалистического соревнования, меры моральной и материальной заинтересованности.

Партийное собрание создало определенный рабочий настрой. Напряженные пла-

## настрой и творчество коллектива

ны, четкие задачи определили главное направление нашего труда, а именно — творческое, без которого мы не смогли бы справиться с поставленными задачами.

С первых дней заготовки кормов наше звено взяло хороший трудовой ритм, который способствует работать без отставаний.

Трудовой день обычно начинается в восемь утра, заканчивается в восемь—девять вечера — в зависимости от погоды.

На КИРах работают я, Василий Васильевич Иванов, Николай Васильевич Титов. Для отвозки зеленой массы в траншею имеем семь тележек. Массу доставляют Александр Константинович Никитин, Алексей Иванович Егоров, Аркадий Агеев.

На пахоте, севе наши механизаторы работали под девизом «Сверх нормы — норма». Мы отлично понимаем, что нынешняя косовица трав несколько запоздала из-за холодной весны, и стремимся работать в прежнем трудовом ритме.

Каждым КИРом ежедневно нам необходимо накосить не менее 25 тележек зеленой массы. Это одно из условий наших социалистических обязательств. И с этим наши механизаторы в данное время успешно справляются.

В этом сказывается не только хорошая организация труда нашего звена, но и творческий подход к делу наших ремонтников, слесарей.

Поля каменистые, что сдерживало работу КИРов. Большую, неоценимую помощь нам оказывает замечательный мас-

тер кузнец Петр Васильевич Васильев, жи уборочных машин часто выходил из строя, тогда Петр Васильевич стал изготавливать из стали рессоры. Эти более устойчивы и прочны.

Нашему звену необходимо заготовить 1200 тонн силоса и 800 тонн сена. План на 3 августа мы выполнили на 70%.

Сейчас мы косим клевера на полях бригады. Травы хорошие. В среднем с гектара берем до 300 центнеров массы. Стремимся работать качественно.

Внимательно следим за соревнованием механизированных звеньев района. Но, что мы занимаем на кормопроизводстве не последнее место. Нам пока не только хорошая организация творческий подход к делу людей, но и новых с заготовкой силоса, сена, и взаимовыручка.

И все же резервы на кормопроизводстве используются не все. Организация прямого питания механизаторов в полной мере заслужила бы несколько ускорить процесс. Ведь ежедневно на обед мы тратим каждый час — это восемь тележек зеленой массы.

Словом, правление колхоза проводит большую заботу о нас, трактористы. Работу звена можно организовать более четко.

В. ЕВДОКИМОВ,  
член КПСС  
звеньевом колхоза «Урожай»

### ПРОШЛА ПРАКТИКА НА ФАБРИКЕ

В моей смене проходила практика учащихся четвертой средней школы и городской профтехучилища. Я старалась дать работу девочкам по их умению, хотя некоторые звались с машинками обращаться. Они старались, приобрели определенные навыки и очень хорошо и добросовестно трудились. А Лене Крыловой Свете Павловой работа пришлась по душе, и они по практике остались в цехе.

У практикантов из профтехучилища больше споров ведь их не зря там учат профессиональному мастерству. И девочки замечательно трудились. Люда Кузьмина, Люба Васильева, Надя Скачкова, Ольга Глатковская, Лена Панова, Лена Михайлова, Вера Абрамова и другие.

Скоро они должны приступить к работе в наш коллектив, мы их ждем. У нас труд девочки прошлого выпускающих только можно сказать хорошие слова. Особо полезны Нина Ефремова, Тамара Михайлова, Григорий Петрова, Наташа Марченко.

А. ВАСИЛЬЕВА,  
мастер смены цеха № 2  
Красногорской  
швейной фабрики

### Сообщает Псковский ЦНТИ

#### Стенд для шлифовки сферы коромысла клапана двигателя ЗМЗ-53А

На Псковском авторемзаводе разработан и изготовлен стенд для шлифовки коромысла клапана двигателя.

Стенд состоит из плиты, на которой смонтирован электродвигатель мощностью 0,18 кВт. Вращение от электродвигателя передается через клиновоременную передачу к валу, на котором закреплен шлифовальный круг. На суппорте стenda смонтирован зажимное приспособление, в котором закрепляется изношенное коромысло клапана.

Подача суппорта осуществляется через маховицок.

Вращая рукояткой приспособление, производят шлифовку сферы коромысла.

С небольшой переналадкой приспособления на стенде возможна шлифовка клапанов двигателей автомобилей и тракторов всех марок.

Экономический эффект от внедрения стenda в производство — 1625 рублей.

Более подробную информацию запрашивайте в Псковском ЦНТИ по адресу: 180640, Псков, Конная, 2.



Хорошо поработал в 1975 году Иван Михайлович Петров на комбайне СК-4. Среди комбайнчиков совхоза «Глубоковский» занял первое место.

Нынче кандидат в члены КПСС будет трудиться на новом комбайне СК-5 «Нива». Техника хорошо подготовлена. У Ивана Михайловича это шестая страдная пора.

НА СНИМКЕ: механизатор совхоза «Глубоковский» И. М. Петров.

Фото Ю. Орлова.

## Первоклассники

Великий русский педагог К. Д. Ушинский писал, что подготовленного к школе ребенка должен принести обучение с собой в школу умение и охоту учиться, способность со- средоточивать свое внимание в продолжении довольно долгого времени и усваивать быстро то, что без привычки усваивается очень медленно.

Занимаясь с ребятами, стараюсь дать им почувствовать, что приобретение тех или иных знаний им необходимо. Постарайтесь, чтобы они поняли это.

Переступая школьный порог, ребенок попадает в совершенно новую обстановку. С первого дня школа предъявляет к нему свои дочери, очень просты: самостоятельность, формирует характер.

Обязанности, которые можно поручить шестилетнему сыну или школа предъявляет к нему свои дочери, очень просты: самостоятельность, формирует характер.

Обязанности, которые можно поручить шестилетнему сыну или школа предъявляет к нему свои дочери, очень просты: самостоятельность, формирует характер.

года

12 августа 1976 года

«КРАСНЫЙ МАЯК»

3 стр. № 97 (7831)

КОРМА — ЗАБОТА ГЛАВНАЯ

## На ударном фронте

Неоспоримы преимущества уборки трав механизированным способом. В этом еще лишний раз убеждаешься, когда проходишь по сенокосным угодьям.

Более месяца продолжаются работы по заготовке кормов. Предварительно этот вопрос обсуждался на партийном собрании. Коммунисты отнеслись по-серезному к обеспечению животноводства прочной кормовой базой.

Планом первого года десятой пятилетки предусмотрено нашей бригаде заготовить 600 тонн силона массы, 320 — сена. К выполнению этой задачи мы подошли во всеоружии. Каждому члену бригады были доведены конкретные задания. И, конечно же, большая тяжесть работы легла на плечи наших механизаторов.

Отвозкой их занимается Валентин Иванов. Недавно, вернувшись из армии, он сразу же пришел вправление колхоза с просьбой направить его на передовой участок работы.

Комсомольцу доверили трактор «Беларусь», на котором он сейчас и отвозит зеленую массу на места складирования.

А там его уже ожидает комсомолец Валерий Тюхай, трамбующий трактором скопенные его дружами по работе травы.

Высокопроизводительно используют кормодобывающую технику колхозных механизаторов. В числе лучших по колхозу следует отметить и рабочую звена Н. А. Малышеву. Все больше становится на наших полях стогов сена, все плотнее утрамбовываются силоны траншеи у скотных дворов.

Залог нашей успешной работы — действенное социалистическое соревнование. Каждый коллектив знает, что по окончании заготовительной кампании победителей ожидают премии. Условия были оговорены еще перед началом массового сенокошения. Результаты соревнования известны каждому работающему.

**И. КУЗЬМИН,**  
член КПСС,  
бригадир колхоза  
имени Мичуринца.



ЛЕТО — ПОРА МОЛОЧНАЯ

## Невскрытые резервы

Я не новичок в животноводстве, но вот пастухом работаю только первый год. Пасем скот вместе с Александром Михайловичем Даниловым. Это опытный, хорошо разбирающийся во всех тонкостях нашей профессии человек. С ним приятно работать не только потому, что он знает дело, он отзывчив, в любую минуту можетказать помочь делом и советом.

В стаде, которое мы пасем, насчитывается 104 коровы, в основном бурзатайской породы.

Пастбища расположены недалеко от фермы. Но травостой на них плохой. Нужно обладать большим опытом работы, чтобы суметь хорошо накормить животных на таких скучных выпасах.

Вчера ли кто в деревне просил Александровна Мисюгина надолго пасьше нас, пастухов и по 302 килограмма молока от доярок. Еще до пяти часов мы каждой коровы своей группы. Этот приходим на ферму, а ровно в результате один из лучших на пастбище. Но он не может удовлетворять нас, пастухов, ни доярок. Наша ферма недовыполнила очень важно, так как при больших перегонах коровы быстро устают и может возникнуть по-

теря молока. Во время пастьбы следим, чтобы животные прежде временно не переходили на следующий выпас.

Большого опыта работы у меня нет, но на примере работы Данилова знаю, что бессистемно стравливать выпасы нельзя: и скот не будет сыт, и сам устанешь. Важно хорошо знать пастбища и правильно, по-хозяйски их использовать.

К девяти часам стадо пригоняется на ферму для утренней доильки. С одиннадцати до двадцати одного часа животные снова находятся на пастбище. С распорядком дня мы ознакомлены и строго его выполняем. Это залог успеха в нашей работе.

За прошлый месяц Зинанда Александровна Мисюгина надолго пасьше нас, пастухов и по 302 килограмма молока от доярок. Еще до пяти часов мы каждой коровы своей группы. Этот приходит на ферму, а ровно в результате один из лучших на пастбище. Но он не может удовлетворять нас, пастухов, ни доярок. Наша ферма недовыполнила очень важно, так как при больших перегонах коровы быстро устают и может возникнуть по-

теря молока. Для увеличения надоев молока необходимо организовать зеленую подкормку животных. Стого закрепить доярок за определенными группами коров. Все эти мероприятия позволят нам преодолеть существующее сейчас отставание в продаже молока государству.

Уверенность в том, что мы можем преодолеть отставание, у нас есть. Все работы как пастухи, так и доярки стремятся проводить качественно. Хорошая организация труда на ферме позволяет нашим дояркам сдавать более 80 процентов молока первым сортам. За высококачественное молоко дояркам недавно вручена денежная премия.

Мы, пастухи, заинтересованы в увеличении продуктивности животных морально и материально: За каждый надоенный килограмм молока получаем по полтыры копейки, а за сверхплановое молоко оплата у нас составляет две копейки. Перед нами поставлена задача — обеспечить как можно больший надоий молока от каждой коровы за пастбищный период. Постараемся приложить все силы для ее выполнения.

**А. ЕЛИСЕЕВ,**  
пастух фермы Полежново.  
Колхоз «XXI партсъезд».

## Счастье обретено в колхозе

Ему 22 года. Небольшого роста, коренастый, с открытым русским лицом. В спокойной манере вести себя чувствуется уверенность. Многие, даже старшие, с уважением зовут его по имени-отчеству: Алексей Александрович.

Совсем еще недавно, кажется, бегал с мальчишками-рөвёсниками под широкой сенью древних кленов в Теребенскую десятилетку. Наверное, тогда, в детстве, случилось событие, а может быть, ряд событий, направивших жизнь в строгое целенаправленное русло. Этим событием было не захватывающее дух приключение и не случайная встреча с таинственным повелителем судьбы — просто наблюдал мальчик Алексей, как работает в поле на своем тракторе отец да мать на ферме.

Алексей видел многогранный и необходимый людям труд села. И не только видел — сам принимал в нем участие и во время каникул, и постоянно — помогая

родителям. Жизнь села стала ему родной. Поэтому, выйдя за порог школы, в самостоятельную жизнь, Алексей Андреев решил связать свою судьбу с родными местами.

Кто-то уезжал в город искать счастья там. Алексею было чуждо это стремление. Он считает, что настоящий человек нужен везде, где есть необходимость в нем, в его общественно полезной работе. Быть нужным обществу, зная, что твой труд не пропадет напрасно, — в этом определении, пожалуй, и есть доля того идеала, который называют счастьем.

Окончив Псковский совхоз-техникум, Алексей не успел применить полученные знания на практике — пришла повестка из военкомата. Два года службы в армии не пропали даром. Вернулся домой закаленным, сильным, повзрослевшим. В солдатской казарме часто вспоминал родную деревню и твердо знал, что, отслужив, вернется сюда.

Очень важен нормальный ритм жизни малыша. Жить по режиму во все не значит беспрерывно поглядывать на часы. Просто пропледеть за разумным чередованием труда и отдыха. Тогда организм привыкнет к определенному ритму и будет работать четко, а в характере растущего человека появятся такие ценные качества, как организованность, дисциплинированность.

При подготовке к письму хорошим помощником может стать рисование. Рисуя, ребенок учится владеть карандашом, обращаться с листом бумаги. Приступая к этому занятию, следует приготовить рабочее место, чтобы потом ничего не искать, не отвлекаться. Желательно, чтобы у ребенка карандаши были 24 цвета. Рисование приближает ребенка к пониманию красоты, воспитывает его эстетически. Оно важно и потому

что развивает фантазию. Перед началом учебного года надо выбрать время зайти в школу, познакомиться с будущей учительницей нашего малыша. Это не только необходимо, но и интересно. Ей вы должны рассказать о своем ребенке, об особенностях его характера, о здоровье, увлечениях, наклонностях.

Не так-то просто семилетнему ребенку переходить на новый режим. Недели две потребуется для привыкания, а это как раз в первые школьные дни может быть самым трудным, самым важным. Вот почему в последние две недели перед школой нужно перевести ребенка на режим более близкий к школьному: раньше укладывать спать, немного раньше подниматься с постели.

Желательно и теперь, несмотря на летнюю пору, занимать детей

дома отдохнуть недолго. Сразу с головой окунулся в суету колхозных дел. Много забот было молодому механику, однако, со своими обязанностями справлялся хорошо, работал на совесть.

Вскоре в колхозе сыграли свадьбу. Жена Алексея, Римма, работает в Теребенях продавцом. Женитьба не помешала молодым учиться, наперекор распространенному предубеждению, что молодожены — это уже домашние люди. Римма заочно учится в Псковском кооперативном техникуме, Алексей — в Великолукском сельскохозяйственном институте.

Недавно Алексей Андреев был назначен бригадиром укрупненной полеводческой бригады. Правление колхоза оказалось ему большое доверие, и Алексей старается оправдать его.

Алексей пользуется заслуженным уважением у членов бригады. В его лице люди видят молодое поколение, пришедшее на смену старшему. И эта смена — надежная.

**А. НИКОЛАЕВ,**  
Колхоз «Организатор».

## Заметный

### рост

Пополняется автотракторный парк нашего колхоза. Менее чем за два года труженики хозяйства получили комбайн «Нива», два гусеничных и два колесных трактора, три сеялки, роторную косилку, три разбрзбывателя удобрений, бензозаправщик и пресс-подборщик.

Для ремонтной мастерской, которая должна вступить в строй в конце нынешнего года, закуплены токарный и два настольно-сверлильных станка. Приобретен агрегат для мытья деталей. В прошлом году построен навес для хранения техники.

Наши механизаторы стремятся рационально использовать технику. Своевременно проводятся технические уходы и обслуживания. Только при правильном использовании агрегатов можно получить от них как можно большую отдачу, увеличить срок службы тракторов и комбайнов.

В настоящее время основное внимание мы уделяем подготовке комбайнов к предстоящей жатве. Ведутся последние приготовления к выходу их в поле. Еще раз проверяются ответственные узлы, уплотнители, приспособления для уборки полеглых хлебов. Каждый механизатор, занятый подготовкой комбайна к жатве, отлично понимает, что только от качества проводимой работы зависит успех в предстоящей битве за хлеб.

**М. МАЦЕВИЧ,**  
зав. ремонтной мастерской колхоза «Красное Заречье».

## В МИРЕ В интересного

### Сколько в море кораблей

Два итальянских ученых решили приблизительно подсчитать, сколько затонувших кораблей покоится на дне Мирового океана. Согласно их данным, за последние две тысячи лет ежегодно жертвами Нептуна становилось в среднем 500 кораблей. Следовательно, на морском дне находится свыше миллиона кораблей. Другими словами, на каждые 25 квадратных километров дна приходится по одному судну.



### Осы уничтожают мух

Журнал «Эгрикалчерел рицерч» (США) сообщает об успешном уничтожении на фермах мух с помощью ос. Выбранная для этой цели разновидность мелких ос откладывает яйца там, где есть личинки муух. Развивающиеся осы пытаются этиими личинками, за месяц сокращая мышиные орды до считанных единиц. Крупным животным и человеческому эти осы не доставляют беспокойства.

### Альпы растут

Измерения французских геофизиков показали, что отдельные вершины Альп продолжают подниматься, пишет журнал «Сыанс э авени». Например, знаменит Монблан вырастает за год на миллиметр. Скалистая гора Миди-д' Оссо растет в полтора раза быстрее. Есть и рекорды — они поднимаются вверх на 2 миллиметра каждый год.

### Женщин в горы не пускать

Греческому парламенту был представлен проект решения об отмене стародавнего закона, начитывающего, как утверждают, более десяти веков. Закон запрещает женщинам посещать район «святой горы» Афон на полуострове Халкидики.

Однако предложение не получило необходимого большинства голосов.

### Двести часов во сне

Новый «мировой рекорд» продолжительности гипнотического сна установлен во французском городе Ницце. Двести часов провели во сне по воле известного французского гипнотизера Ж. Нузе четыре добровольца — три женщины и один мужчина. Предыдущий рекорд равнялся 168 часам и был установлен в марте прошлого года.

Ж. Нузе заявил, что он проводил эксперимент не ради установления рекорда, а в научных целях. Он хотел доказать, что с помощью гипноза можно надолго усыплять большого, не прибегая к лекарственным средствам. После этого рекордного сна пациенты получили значительную нервную разрядку, поэтому гипнотизер считает возможным лечение этим методом различных психических заболеваний. Четыре врача-специалиста, неотлучно находившиеся около спящих, подтвердили после долгих наблюдений и обследований благотворное влияние столь продолжительного сна на организм.

Полевод Терентий Мальцев

### НА ДАЛЬНИХ МЕРИДИАНАХ

#### Сейшельские острова: нелегкий старт

В конце июня с политической карты мира исчезла последняя колония Великобритании в Африке. Сейшельские острова стали независимым государством.

«Жемчужина Индийского океана», «улыбающийся архипелаг», «земной рай» — такие звучные названия давали этим островам, расположенным у восточноафриканского побережья, рекламные проспекты туристических фирм.

Бурное развитие туризма на островах, в общем-то, мало что изменило в лучшую сторону в судьбе их 55 тысяч жителей. На протяжении десятилетий Сейшельский архипелаг, лишенный полезных ископаемых, рассматривался английскими колонизаторами и местными дельцами лишь как место выгодного вложения капиталов в туристическую индустрию.

Несмотря на прекрасные климатические ус-

ловия, колониальная администрация уделяла крайне мало внимания производству продуктов питания для местного населения, предпочитая ввозить их из других стран.

Все это привело к тому, что каждый второй взрослый островитянин, по данным сейшельских профсоюзов, — безработный.

За развитие архипелага в Индийском океане по пути подлинной независимости и прогресса выступает Объединенная партия народа Сейшельских островов (ОНП). Ее программа предусматривает резкое ограничение позиций иностранного капитала и улучшение положения трудящихся. За партией идет подавляющее большинство трудового народа Сейшел.

Б. ФОМИЧЕВ.  
(ТАСС).

Редактор Н. П. ЖУКОВ

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**12 АВГУСТА, ЧЕТВЕРГ**  
9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 10.15 — «Приваловские миллионы». Художественный фильм. 2-я серия. 11.35 — 12.05 — Играет государственный духовой оркестр Российской Федерации под управлением Б. Диева. 14.15 — «Дошкольное воспитание в СССР». Документальный фильм. 14.25 — «Родная природа». По повести К. Паустовского «Мещерская сторона». 14.55 — «Шахматная школа». Летний цикл. Передача 7-я. 15.25 — «Наука — сегодня». Передача из Ленинграда. 15.55 — «Фильм — детям». «Врач». Телевизионный художественный фильм. 16.45 — «Имя свое — свобода». Спектакль школы студии МХАТ имени М. Горького. 18.00 — Новости. 18.10 — «Смена». Телевизионный журнал для молодежи. 18.30 — «Герои жатвы». Репортаж с полей Ростовской области. 19.00 — Всесоюзный турнир по хоккею. ЦСКА — сборная СССР. 21.00 — «Время». 21.30 — «Мастера искусств».

Городские профессионально-технические училища города Советска, Калининградской области и города Ленинграда ПРОИЗВОДЯТ НАБОР учеников на 1976—1977 учебный год для подготовки киномехаников. Подготовка киномехаников будет производиться по учебному плану для технических училищ.

В ГПТУ принимаются лица со средним и восьмилетним образованием без вступительных экзаменов по направлениям кинодирекции. Срок обучения — один год. Начало занятий 1 сентября 1976 года.

Учащиеся обеспечиваются обедом, трехразовым питанием и обмундированием. Учащиеся, окончившие ГПТУ, получают работу в пределах Опочецкого района.

За справками обращаться в Опочецкую кинодирекцию. Телефон — 2-19.

### ОСТРОВСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 11

#### ПРОДОЛЖАЕТ на 1976—1977 год ПРИЕМ МОЛОДЕЖИ

С образованием 10 классов:  
**ИЗМЕРИТЕЛИ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ ПАРАМЕТРОВ.**  
Срок обучения 1 год.  
**СБОРЩИКИ РЕЗИСТОРОВ НА ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ ЛИНИЯХ.**

Срок обучения 1 год.  
**ПОРТНЫЕ ПО ПОШИВУ ЛЕГКОГО ЖЕНСКОГО И ДЕДОВСКОГО ПЛАТЬЯ.**

Срок обучения 1 год.  
**КАМЕНЩИКИ.** Срок обучения 1 год.  
**МАЛЯР СТРОИТЕЛЬНЫЙ.** Срок обучения 2 года.  
**СЛЕСАРИ-РЕМОНТНИКИ.** Срок обучения 2 года.  
**ТОКАРИ-УНИВЕРСАЛЫ.** Срок обучения 2 года.

Учащиеся, принятые на обучение по специальностям с образованием 10 классов, получают ежемесячно стипендию 30 рублей.

Отличники учебы получают стипендию 38 рублей.

Учащиеся по остальным специальностям находятся на полугосударственном обеспечении.

Учащиеся, не имеющие среднего образования, обучаются в черной школе.

Адрес училища: г. Остров, Псковской области, ул. Школьная 11. Телефон — 2-28-62.

#### Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора гидроэнергетики и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 192, секретаря — 77, бухгалтера — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 1632.

Тираж 640